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八幡平市教育委員会 
 



 

令和３年８月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

令和３年８月 30 日（月）午後２時 56 分から午後３時 46 分 

 

２．場所 

  八幡平市役所本庁舎３階 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    髙 橋 優 子 

  委   員    伊 藤 政 行 

  委   員    羽 沢 憲 英 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長    工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長            照 井 英 輝 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼学校給食センター副所長 佐々木 由理香 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 ７月定例会後の主な行事等について報告 

１） ７月 28 日・29 日 教育研究所夏季研修講座 市内全小中学校の教職員が

８つの研修講座に分かれて研修をした。 

２） ７月 30 日（金）イングリッシュ・キャンプ 子どもたちに英語に親しん

でもらうということで、小中学生を集めて行ったキャンプである。ALT４

名に安代中養護教諭が加わって指導していただき、中身を深めることがで

きた。 

岩手県緑の少年団大会 県内外から 200 名が県民の森に集まった。寄木小

学校が歓迎の演奏をし、松尾中学校の森林愛護少年団の子どもたちが植樹

をするなど、森林の大切さを感じた行事であった。 



 

３） ８月１日（日）ジュニアサマージャンプ大会 小学校 25 名、中学校 45 名

のエントリーがあったが、コロナの関係で長野県、秋田県の選手が欠場と

いうことになったため、実際に参加したのは半分ぐらいの人数であった。

岩手県からは八幡平市が中心だが、小学生２人、中学生４人の参加であっ

た。小林陵侑選手に続く、次の世代がどうなっていくのか不安も感じる

が、子どもたちは良いジャンプを披露してくれた。 

４） ８月２日（月）子どもリーダー研修会 小学校５年生、中学校２年生合計

72 名が集まった。昨年度までは SNS のルールを考えたりしたわけだが、今

年はテーマを「じっくり考えよう。地域のためにできること」八幡平市の

魅力再発見ということで、グループごとに話し合いを深めた。プロジェク

トもいろいろあり、例えば、自然の良さを世界の人々に広めるプロジェク

トや、八幡平市の四季の魅力を全国に発信しようなど、いろいろなプロジ

ェクトを考えて、その方法なども子どもたちがアイディアをひねり出して

いた。１名の中学生の感想を紹介すると、緊張していたがレクリエーショ

ンですっかり緊張が解けていき、楽しく交流ができた。研修２・３では八

幡平市を良くするための意見を共有することができた。今日の研修を通し

て、学校の授業とは違う形で八幡平市と向き合うことができた。声掛けも

多いとは言えないが意見を出し合って、班のみんなで話し合いを進められ

てよかった。とてもいい研修だと思った。という感想を寄せた中学生がい

た。 

５） ８月５日（水）令和３年度八幡平市小中学校副校長会管理・運営研修会 

今年昇任試験を受ける方々が 20 名ほど集まり、そこで今年度のポイント

や心構えなどを話させていただいた。 

６） ８月６日（金） 特別国民体育大会冬季大会スキー競技会岩手県実行委員

会設立総会及び第１回総会 八幡冬季国体ということで新聞でも報じられ

た。 

７） ８月 10 日・12 日 第 24 回・25 回八幡平市コロナウイルス感染症対策本

部会議 12 日には岩手県独自の緊急事態宣言が発令された。 

８） ８月 18 日（水）小・中学校長会議 コロナ対応についてのお願い、GIGA

スクールの進捗状況について説明をし、今後の取り組みをお願いした。 

９）８月 23 日～ 八幡平市議会第３回定例会 一般質問の中では特別支援学

校の八幡平分教室を市内に作くれないかという質問・意見。歴史の教科書

の扱いについてどうなのかなどの質問をいただいてそれに対応している。 

10）８月 27 日（金）教育研究所防災教育重点部会  今年度は防災副読本を

編集しており、それについての話し合いを深めた。副読本ができましたら

みなさんにお目通し願いたい。 

 

 

 



９月の主な行事について報告 

１） ８月 31 日（火）令和３年度「わたしの主張」北岩手地区大会 

第 26 回八幡平市コロナウイルス感染症対策本部会議 

２） ９月 1 日（水）第 36 回岩手県中学校駅伝競走大会岩手地区予選会 

３） ９月 8 日（水）第 16 回八幡平市小学校陸上競技会 

４） ９月 12 日（日）宮古市姉妹都市石碑建立記念式典 

５） ９月 13 日（月）小・中学校長会議 

６） ９月 17 日（金）第１回八幡平市小中学校適正配置検討委員会 

７） ９月 18 日～ 岩手地区中学校新人戦 

８） ９月 27 日（月）第 24 回少年少女の詩江間章子賞選考委員会 

９）９月 28 日（火）通学路安全推進会議 

 10）９月 29 日（水）寄木小学校公開 

   

８．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

８月 23 日の市議会では人事案件等が付議されており、その中で教育委員会の

委員の任命に関し同意を求めることに関して提案されたわけだが、現髙橋優子委

員は、本年 11 月 14 日をもって任期が満了することから、後任となる保護者委員

として、松尾の落合に居住している松田育恵さん 47 歳である。旦那さんは松田

製材所社長である。保護者委員ということで、お子さんは３人おり２人は成人さ

れ、下の子は小学６年生である。小中学校の保護者ということで推挙した。この

方の任命につきましては、全会一致で議会の同意を得たので、11 月 15 日から４

年間の任期になる。髙橋委員におかれましては、これまで教育委員会の運営に多

大なるご尽力とご理解をいただきまして、誠にありがとうございました。 

補正予算の主要予算が議決になっているが、報告第２号で説明する。教育委員

会の主要な施策への取組結果についても、８月 27 日の決算特別委員会で報告し

ている。 

一人一台端末は学校へ届いており、電源保管庫も配備されている。明日、こち

らで検収することになっており、それをもってそれぞれの端末にパスワードの設

定をしていくことになっている。 

 

（教育指導課） 

 各小中学校におきまして、夏季休業中に事故や大きな怪我もなく、また、児童

生徒、教職員へのコロナの感染もなかった。各学校は８月 17 日から８月 20 日の

間にそれぞれ始業式を行い、２学期がスタートしている。２学期は、いまだ新型

コロナウイルス感染症の拡大が続いているが、修学旅行、学習発表会、文化祭ま

たスポーツ、文化的な行事あるいは学校公開等ある。コロナ感染症の状況をとら

えながら、児童生徒の活躍の場を保障し、各学校の教育活動が充実するように教

育委員会としてバックアップしていきたいと思う。 

７月 28 日・29 日教育研究所夏季研修講座では、夏季休業中にもかかわらず学



校保健、国語、防災教育、学校経営、ICT 教育、外国語、特別支援教育、故郷理

解の８つの講座に、162 名の先生方が参加し熱心に研修をしていただいた。アン

ケートの評価では５段階評価で 4.93 という高い評価をいただき、満足度の高い

研修となった。 

７月 30 日のイングリッシュ・キャンプでは、今年も４人の ALT の先生と、安

代中養護教諭の先生が企画運営をしてくださった。今年度は、平笠小、柏台小、

安代小、田山小の４校から９名の小学生が参加し、４つの中学校からは 10 名が

参加している。今年度はスタンプラリーを行い、英語によるゲームやクイズなど

の課題を設定し、午前中は中学生が各ブースを運営し、小学生が英語の各課題を

クリアしていくものだった。運営する中学生も課題に挑戦する小学生も、全て英

語を使用し、ゲームやクイズを楽しみながら英語をしっかり学習していた。午後

は ALT がブースを運営し、各ブースの課題は英語検定３級の面接試験を意識した

ものをとりあげ、中学生が熱心に取り組んでいた。 

コロナの状況について、PCR 検査が 7 月は学校からの報告件数は 21 件であっ

た。８月は金曜日までの段階で 19 件であった。昨年度から累積すると、117 件の

報告になっている。段々と報告の件数が多くなっている。市内の小中学校の PCR

検査をした子どもは、現在までに 32 名、先生方は 15 名。コロナの関係で自宅待

機等を行った子どもは 83 名、先生方は 29 名となった。また、家族で PCR 検査を

受けている方は 107 名となった。こういった状況で、第５波というような状況で

はある。ただ、今のところ子どもや教職員の感染者はおりません。 

 

９．報告事項についての質疑 

なし 

 

10．議事 

報告第１号 「令和２年度八幡平市教育委員会の主要な施策への取組結果につ

いて」 

報告第２号 「議会の議決を経るべき議案について（令和３年度八幡平市一般

会計補正予算第５号）」 

 

11.議事の大要 

〇星教育長 

報告第１号 「令和２年度八幡平市教育委員会の主要な施策への取組結果につ

いて」を事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、報告第１号「令和２年度八幡平市教育委員会の主要な施策への取組

結果について」です。 

 

（資料に基づき説明） 



 

〇星教育長 

報告第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等

ありましたならばご発言お願いいたします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。それでは、報告第１号「令和

２年度八幡平市教育委員会の主要な施策への取組結果について」原案のとおり承

認することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

異議なしと認め、報告第１号は原案のとおり承認されました。 

 

〇星教育長 

報告第２号 「議会の議決を経るべき議案について（令和３年度八幡平市一般

会計補正予算第５号）」を事務局から説明お願いいたします。 

 

〇工藤教育総務課課長 

それでは、報告第２号「議会の議決を経るべき議案について（令和３年度八幡

平市一般会計補正予算第５号）」です。 

 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

報告第２号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等

ありましたならばご発言お願いいたします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇星教育長 

 それでは質疑を終結致します。お諮り致します。報告第２号「議会の議決を経

るべき議案について（令和３年度八幡平市一般会計補正予算第５号）」を原案の

とおり承認することでご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 



〇星教育長 

異議なしと認め、報告第２号は原案のとおり承認されました。 

 

12.その他 

○星教育長 

それでは５その他に入ります。事務局から何かありますか。 

 

〇工藤教育総務課長 

ありません 

 

〇星教育長 

 委員の皆さんから何かありますか。 

 

〇髙橋委員 

行事計画の９月 28 日の通学路安全推進会議でのお願いですが、大更方面から

寄木小学校へ行く道路で、立石の所に横断歩道があり今は移動していますが、以

前は横断歩道の始まりが、直ぐ後ろにガードレールがあり、覗き込まないと車が

見えない状況で、10 年以上前から、子どもがまだ何人もいるときから横断歩道を

移動してほしいということを何回も言ってきたのですが、移動したのは３、４年

前で、その頃には使用する子どもが 1 人、２人ほどになっていました。アンケー

トなどで親からもあがってきていたと思います。横断歩道を動かすのはとても大

変なことらしいのですが、対応できるものはなるべく早くお願いしたいと思いま

す。 

 

〇星教育長 

警察官関係もまいりますので、一緒に見て回り伝えたいと思います。 

 そのほか、ありますでしょうか。 

 

（委員から「なし」の声あり） 

 

13.閉会 

○星教育長 

これを持ちまして八幡平市教育委員会定例会の部分は閉じさせて頂きます。あ

りがとうございました。 

 

 

 

 


